De las ecuaciones 1.a y 8.a establecemos el primer diagrama

de block parcial.
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FIGIRA 3

DIAGRAMA DE BLOCK PARCIAL DEL SISTEMA ' H

Analicemos ahora la valvula de combustible,

|
"En ésta el flujo de combustible () , como en cualquier otra |
vélvﬁla, depende tanto de la apertura {}O}como de la caida de pre~ l
sién a través de la misma; no obstante, bajo el supuesto de gue
la presién antes de la valvula (presion de suministro) es cons=
tante y de que las variaciones de presidén después de ésta son
despreciablés al pasar el sistema de una condicidén de operacidn .
a otra, se concluye que el cambilo neto de presién es razonable~ ”
mente constante, lo que lleva a la simplificacion dé que el gas=- |

to es unicamente funcidén de la apertura, esto es:

9= Q=£(7) | A
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Ahora bien, la velocidad de salida de la méquina{%é} se co= H

noce esta ea funcidn del gasto ﬂ?y del conmbustible, del par so- i
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bre la maquina (71), pero ademé&s depende también (y en algunos
cacos con gran influencia) de la dindmica propia del proceso co-
mo pudiese ser retrasos en el transporte de la sefal, efectos de
la combustidén de la maquina, etc., éstos efectos pudieran ser ex-
presados (si.no se supone oscilatorio el proceso) por un término

de primer orden, que en el dominio de Laplace se representaria como

/4
L *5S

Sin embargo, segin se establecid anteriormente, este término
de retraso depende directamente de la dindmica del proceso y dado
que este analisis tiene caracter particular, se asumira que la cons=-
‘tante de tiempo mas importante es la que depende de la inercia de
la carga con todas sus reservas. Al final de este analisis se
comentara de una forma general el efecto neto gue produciria la

introduccioén de este término de atraso en la respuesta del sistema.

De esta forma queda:

~100'-Aé =f(?} 7.}

Despreciando perdidas, el paé sobre la maguina esta dado como
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Donde:
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7;= Par de carga

«/ = Momento de inercia de la magquina,
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Lincarizando y transformando ecuaciones - 9, 10 y 11 ;
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La razdén del signo acgativo obedece “

H

a que la velocidad aumenta al dis- 3ﬁ

: : minuir el par y a la inversa. ”
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f De las ecuaciones 10.,a y 11.a tenemos \
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; El diagrama de block resultado de las ecuaciones 9.a y 12.a es !
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DIAGRAMA DE BLOCK PARCIAL DEL SISTEMA




Estudiemos ahora la valvula del servomotor
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FIGURA 5

VALVULA DE CUATRO PASOS DEL SERVOMOTOR

Te la ecuacidén de continuidad
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; Y de la ecuacién de flujo para el caso de un orificio de pa-

redes angulosas

O =CoWX —f—}—AP =KX\ BP

Donde:

A9=54W\/T€Z




